

同仁支部 再获殊荣



7月23日，我院三个支部参加了区卫生计生系统示范党支部评审会，现场评委从支部班子坚强有力、党员队伍充满活力、体制机制健全完善、党建工作特色鲜明、推动发展成效显著等五个方面展开，最终门诊支部、行政二支部获得殊荣！

门诊支部紧紧围绕党建工作、医院升三工作、学科建设等中心任务，充分发挥支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，先后取得各类成绩。支部每位党员主动亮身份、亮承诺，“党员示范岗”公示

在门诊服务台、急诊病房、口腔科、耳鼻喉科、眼科、中医科、皮肤科、感染科医生办公室。从今年3月起医院开设了双休日门诊，党员主任、医生以身作则、率先垂范，带头开诊。支部立足岗位，创新思维，开展服务品牌的创建，为来医院的患者和家属提供优质服务，优化流程、提升患者满意度，获得区卫计委第三批医疗服务品牌金牌项目。支部还在全院先后开展门诊服务明星、最美窗口评选活动，在今年进博会保障期间，着力提升窗口服务并更好地鼓励和激励窗口一线优秀

员工塑造窗口服务形象。党支部与分工会、科室一起关心困难党员、住院员工，帮助解决困难。与团支部配合组织急救跑团爱心跑募捐、云南爱心捐助、弘扬五四精神、展同仁青年风采等各项活动，吸收优秀团员加入党组织。

行政二支部支委对接本支部下属七个部门，每月了解职工思想动态，注重与民主党派间的沟通交流，主动征求对本支部的意见、建议，发现问题及时研究解决。制定学习计划，开展不同层面的党课学习；积极开展主题党日活动；作为全院13个支部的代表参加区党建督导获得好评。每年与对接林泉街道、曙光街道开展“学习雷锋、奉献他人、提升自己”义诊活动，并参加新泾镇社区党建服务中心举办的迎“七一”便民服务活动”。行政二支部包括了医务科、护理部等主要部门，在他们的牵头下，制定了详细的进博会保障医疗方案、应急措施，积极开展急救操作技能演练，全力保障11月进博会的顺利召开。岗位前移、作用前移；服务群众，促进和谐，每周一至周五的8:00-9:00为门诊患者及家属提供服务。

时代在前进，形势在发展。党的支部建设是一个永恒的主题，只有充分认识到在新形势下的时代特点，把握发展规律，与时俱进，勇于创新，落实创新，才能不断推动支部建设工作取得新的发展，才能充分发挥党支部在医院建设和发展中战斗堡垒作用。

（党办）

在提升医院能级、切实改善患者就医体验的工作推进中，我们常常更多涉及技术、环境、流程、医务人员服务等方面，而在后勤保障服务方面，尤其是使用频率非常高的卫生间，却经常成为被忽视的尴尬角落。厕所环境、硬件设施、管理服务这样的“短板”和“痛点”的存在，往往让患者在就医时感到“不方便”。

考虑到部分患者上厕所起蹲困难和安全性，门急诊厕所的台阶放大到整个大平面，防止跌倒隐患；各楼层设置无障碍设置，方便残障人士需求；所有厕所全部安装防滑装置、安全扶手和SOS紧急呼叫，降低患者跌倒和其他安全风险。

醒目的真人大小厕所标识，方便患者迅速寻找；安装挂钩，增加小隔板，方便输液患者并满足物品放置需求；设置流动放标本的区域并配有醒目的标识，增加方便患者留置尿液标本并安全放置的容器；由工作人员帮助转运尿液标本，并引入条码管理，保证标本收集和运送的准确性。

医院卫生间配置感应冲便、干手机等设施，提供洗手液、擦手纸、卫生纸等卫生用品，365天提供热水洗手；根据不同人群需求设置洗手池高度；配备空气清新喷雾装置，保证厕所无味清新；窗户磨砂处理，保持私密同时兼顾透气和明亮，处处体现有温度的医院服务。

考虑到来院就诊的女性患者居多，设计时按照男女厕位大于1:2比例安排。在四楼妇产科，男女厕位更放大到1:4，并提供坐便和蹲便两种如厕方式供选择。门诊单独设置员工厕所，起到分流作用以减少患者等待时间，让医患如厕更顺畅，杜绝厕所排长队现象。

后勤保障部对卫生间外包服务实施项目管理，定期考核并及时反馈。对所有门诊大楼及病房厕所，派遣公司专人负责定期巡查，做到地面无水、卫生间无异味，保持环境整洁、美观、洁净。

厕所多设置在楼层角落且靠近检验、检查科室，方便患者就近检验、检查；男厕所设置了玄关和隔断，保护隐私。

经过反复讨论并学习借鉴机场、酒店卫生间的标准化建设模式，同仁医院门急诊大楼和住院部卫生间的改造，受到了患者和家属的一致点赞。环境整洁、清新，充满“人性化关怀”的元素和理念正在不断打造属于同仁医院的“厕所文化”。近年来，因卫生间环境因素等的服务类投诉降降至零，医院整体形象也获得了提升。一片小天地，做足大文章，为患者解决“方便”时的“不方便”，不仅改善了患者的就医体验，也提升了服务满意度。

（后勤保障部）

迎进博 比技能 创佳绩 展未来

——2018年度上半年保洁员工技能展示大会



首届中国国际进口博览会即将在上海举行，我院作为此次进博会的医疗保障单位，积极响应“冲刺一百天，决胜进博会”的口号，后勤人员也不落后，举办保洁员工技能比赛，为迎接进博会做好万全准备。

会上，郑丽丽（住院部20区）、翟国庆（静配中心）、黄井军（专项组）、卢小翠（门诊4F公共）、王成都（哈密路院区）五位员工被授予“服务之星”称号。随后，保洁组、送运组、电梯组、工程组共同参加了技能知识抢答赛。保洁车摆放规范竞赛中，参赛选手们努力拼搏，专心致志的完成保洁工具摆放，以锐意进取的精神

莉副主任为运送服务规范获奖者颁奖，护理部朱华副主任为电梯知识问答获奖者颁奖。

最后，后勤保障部徐文蔚部长对本次活动做了点评，感谢保洁员工日常的用心工作，感动于她们专注的工作态度。此次同仁医院作为保障单位，希望与保洁员工们共同努力，为上海进博会保驾护航。

期待保洁服务在同仁医院下半年三级医院等级评审活动及中国进口博览会定点医疗保障两项重点工作发挥积极作用，保持院容院貌的整洁优美，共同打造同仁的靓丽名片。

（后勤保障部）



2018年上海市同仁医院职工文明修身读书节启动仪式



7月27日下午，我院举行2018年“书香同仁，美好生活”读书节启动仪式，此项活动也是作为“迎进博，文明修身”系列活动之一，全院近150名职工参加此次活动。院工会副主席唐献忠

致开幕辞，希望广大职工读书过程中陶冶性情，了解历史，放眼世界，增长知识。仪式上，邀请麻醉手术科刘文娟、药学部胡学谦、医务科高建芳三位职工做读书心得分享，与大家一同分享好的读书方法。

此次还特意邀请了上海市演讲与口语传播研究会副会长兼演讲委员会主任、上海东方讲坛特聘讲师、上海电影艺术学院客座教授刘砚国老师，为我们进行了“让读书成为习惯和生活方式”的专题讲座培训。

读书的时候，我们常常会心一笑，那些智慧和精彩，那些英明与穿透，让我们常常不由自主地跟随主人公的情感起伏而变化。读书让我们知道了天地间很多奥秘，拓宽视野，希望广大职工加强阅读，如同我们的主题：美好生活。（工会）

（一）作品要求

作品主题围绕“中国梦，劳动美”，拍摄身边的美，可以是人物拍摄，也可以是叙事拍摄。每一张作品需配100字的内容介绍。

（二）作品投稿

参赛选手需将摄影作品打印出来，装在信封内于2018年8月31日前交至工会，作品需填写标题、作者真实姓名、联系电话及所在科室。



为了满足摄影基地学员提出的要求，7月24日，我们再次邀请摄影高级讲师罗子为长宁医务摄影爱好者进行手机摄影的培训，让我们往后无论处于何时何地，都可以用手机记录下美好的瞬间。

此次，罗子老师从“手机拍摄，你不知道的5个功能”、“改变2种拍摄习惯，作品大不同”、“风光摄影的拍摄秘籍”、“手机如何拍摄人像大片”、“选择的重要性”、“6种手机摄影特殊形式”等多个方面介绍了手机摄影的技巧。课后，老师还带领学员来到走廊，现场实践手机摄影。经过专家指点，大家的手机拍摄水平迅速提高，拍摄出不少得意之作！

（工会）

学到新招的小伙伴们，赶快抓起手机，寻找我们身边的特别镜头，一同记录下“中国梦，劳动美”的最美瞬间吧。欢迎大家踊跃投稿！

尊敬的同仁医院各位领导：

你们好！首先非常感谢你们医院的何萍主任，在我产检和住院生产期间，对我和宝宝的诸多照顾，切切实实展现了她的专业及贴心，同时也感谢妮妮护士一流的服务水平，在同仁我切实感受到了高标准的医疗服务。

本人是一名二胎妈妈，也是特殊血型和高血压患者，在我产检期间，何主任每次都认真负责的为我做检查，评估及提醒各种注意事项，由于血压问题，何主任提早就安排我住院。住院期间，产科负责人陆主任和护士们对我更是关心备至，让我感到十分舒心。二胎我采取了水中分娩，这里要特别感谢乐导，在生产过程中突显了她丰富的助产经验及水平，二个多小时我就生下了二宝，并告诉我一些相关的产后恢复知识。

新生命降临的时候，众人是喜悦、欢乐、祝福的，这一刻，妈妈分娩的痛苦似乎被冲刷得干干净净；同时也感到新生命是那么得脆弱和无助，是医院的各位相关人员给了我们最好的帮助，衷心的感谢你们，谢谢。

最后，祝福何主任及所有医护人员家庭幸福，也祝同仁医院越办越好！

产妇：徐萍
2018.7.18

上海交通大学医学院附属同仁医院院长：

你好，我父亲曹传康今年84岁患有血小板减少症，脑梗，肠道肿瘤等病症，于2018年7月9日通过天山社区医院转入全科病房83区2床治疗。

刚入院时老人病入膏肓，我们已为老人准备后事，但经过徐仲卿主任和周医生、丁医生全力救治，现在病情有较大的好转。

入院首日，徐主任和周、丁两位医生详细询问病情，不厌其烦与家属沟通，细致入微分析病情，选择合理有效的治疗方法，同时为我们节省经济开支。他们用高超的医技和医德，对老人尽心尽职，这次治疗是我们效果最好，费用最精简一次诊治，血小板从入院9000升到50000，便血也控制住。老人逐渐恢复意识。

贵院的护理人员也是棒棒的，护士长黄狄每天查房认真负责，对老人仔细检查，发现问题及时与家人沟通，很大程度上减轻老人的痛苦。

我父亲今日病情的好转是所有医生和护士无私奉献的结果。曾经在媒体上领略过院长您的风采，今日亲身体验了你们同仁医院的优质服务和高超医术。真心感谢你和你所领导的团队，为我们普通百姓创造的这样优秀的医院氛围。仅代表我母亲及全家衷心感谢你们。

愿同仁医院成为上海优秀医院，长宁优美的风景线！

2018.7.30

对于我而言一直是很重要的事情，不仅仅是为了填饱肚子，而是在做这件事的过程里有许多妙不可言的乐趣。每个人对吃的概念和要求都有不同，所谓众口难调，有人吃的是味道，有人吃的是环境，有人吃的是气氛，而有的人只是为了消除饥饿感而食不知味的吃。

我是一名医生，工作之外，有自己的兴趣爱好，吃，算是一个。所以我会格外关注工作场所的食堂。我是2012年来到同仁医院工作，那时候医院的名称还是长宁区中心医院，第一次去食堂，地下一层，打开那扇门，可以看到一个长长的走廊，昏暗的灯光，从两边的墙壁上滴答答的向下滴水，地面潮湿高低不平，低的地方形成一个个水洼，在有水洼的地方铺有不同质地的草垫以及地毯之类的物件。走过这片“沼泽地”的时候要当心，如果是大步流星的话，水洼里的水一定会在你小腿或裤腿上留下深深的印记。至于食堂里菜的味道，不能说不好吃，只能说过得去，用大家的话说：工作餐，要求不宜太高，差不多就行了。这不仅让我想起了胡适的那篇《差不多先生传》，凡事都差不多，不要太计较。

后来医院重新整修装修，其中就包括我们的食堂，我对这件事心里有隐隐地期待，原因，那还用说嘛，我喜欢吃啊。民以食为天，吃是大事，爱吃的人都是对生活有要求的人。等，等，等，终于，食堂装修好了，那一天临下班前我赶紧跑下去参观了一下，整洁，明亮，焕然一新。进门的左边是一个咖啡软饮吧，咖啡，鲜榨果汁，酸奶，包括一些小食。右手边到底的一长排就是主场